

鹰城首现无人值守“清凉补给站”

环卫工人、外卖小哥、交警等户外工作者可免费享用冷饮
普通市民拿水后留下钱,还有爱心商户“偷偷”放入饮料

□记者 杨元琪/文 禹舸/图

本报讯 近日,鹰城街头首现无人值守“清凉补给站”,环卫工人、外卖小哥、交警等户外工作者可免费从冰柜里拿取冷饮,此举赢得市民一致称赞。

昨天下午5时许,记者手机显示即时气温达到35℃,闷热的天气令人喘不过气来。市区体育路中段市工人文化宫东门外的自动扶梯入口处放着一台贴着五颜六色海报的冰柜,十分抢眼。

这是商家在搞推广活动吗?记者走近冰柜,海报上写着:“户外工作者们,环卫工人、交警同志、外卖小哥、快递小哥,炎炎夏日,酷暑高温,你们辛苦了!清凉补给请随取随用!”旁边还标有大大的“免费”二字。不少过路的市民纷纷被这台无人值守冰柜所吸引,上前打探。

冰柜里放着各式各样的冷饮和成件的矿泉水,记者打开冰柜摸了摸瓶装水,都被冰得透凉。“喝瓶水凉快会儿吧?”两位皮肤黝黑、满头大汗的外卖小哥走了过来,其中一位拿了一瓶冰镇矿泉水,拧开瓶盖一饮而尽,还打了个嗝,一脸享受。另一名外卖小哥拿了一支冰激凌,躲在阴凉处慢慢享用起来。“真是感谢好心人,他们在默默关注我



工人文化宫东门外,外卖小哥正在取用免费冷饮

们,我们干起活儿来也有劲。”外卖小哥陈先生道。

路边还有两位满头白发的环卫工师傅,工作间隙,她俩依着路灯杆聊天,手里拿着刚从“免费”冰柜里取出的冰镇矿泉水。记者观察良久,没有发现普通市民拿取冰柜里的清凉饮品。据了解,这台“免费”冰柜是

我市一家微信公众号运营商设置的。记者点开该微信公众号页面,其中有一部关于“免费”冰柜运营状况的小视频。镜头里,不仅有户外工作者在这里补给能量,还有爱心商家“偷偷”往冰箱里添置冷饮,还有一位普通市民可能是过于口渴了,拿了一瓶冰镇矿泉水,又往

冰柜里放了两元钱。

小小的“免费”冰柜,折射了城市温度,体现了我们对于劳动者的尊重,更展现了鹰城人的文明和诚信。网友“珠珠”留言说:“超级感动的一幕,看得眼泪在打转,为大平人点赞!”网友“蜗牛”说:“善良的本性在世界上是最需要的,为你们点赞!”

市属社会组织年检“黑白名单”出炉

□记者 杨元琪 实习生 李玉影

本报讯 记者昨天从市民政局获悉,全市性社会团体和民办非企业单位2017年度年检结果于近日出炉,目前已在市民政局网站和平顶山社会组织网发布公告,市民可登录网站查询相关信息。

据市民间组织管理局负责人介绍,本次年检在遵循常规检查模式的同时,突出了公职人员兼职、党建工作落实和分支机构设置以及公益(扶贫)活动等检查重点。从总体情况看,本次年检参加率、合格率均明显好于历年,不合格率大大下降,但仍存在不少问题。

下一步,市民政局将对连续基本合格和不合格社会组织进行重点整顿,对未按规定参加年检的社会组织列入管理黑名单,并及时清理一批不依法依规开展活动,包括长期不参加年检的社会组织,整治结果将通过媒体及时向社会公布。

电动车行驶中“自燃” 警民合力灭火

□记者 赵志国 实习生 张昉

本报讯 7月30日傍晚,一女子骑电动车行至市区南环路火车站广场附近时,电动车突然起火,正在附近巡逻的北渡派出所交巡大队民警、湛河区委政法委巡防大队队员、特警支队火车站巡逻组民警合力将火扑灭。

当天19时20分许,一女子骑电动车行驶到南环路火车站广场北边附近时,电动车突然起火,女子赶紧跳下车,急得束手无策。火光惊动了广场上乘凉的市民和练习溜冰的小朋友们,这时突然“砰”的一声,电动车的电瓶爆炸。现场聚集了越来越多的围观群众,电瓶爆炸的冲击力把燃烧的电动车碎片抛向20米外,落在了游玩的人群中和附近停放的车辆上。

附近的湛河区委政法委巡防大队北渡中队中队长张龙盘迅速带队组织围观群众撤离并保护现场,北渡派出所民警李志敏带领队员将路过的两辆公交车和一辆私家车拦下,借用灭火器冲向熊熊燃烧的大火。与此同时,特警支队火车站1号巡逻组民警闻讯后带着灭火器迅速参与到灭火当中。20分钟后,警民联手将火扑灭。

卫东区拆除60间违建

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,卫东区光华路街道办事处联合相关部门,对辖区平煤神马集团八矿医院西侧的违章建筑进行集中拆除。

当天上午,由街道办和卫东区城管执法、公安、城乡规划等部门组成的联合行动组抵达拆违现场。行动开始前,工作人员对当事人作了违法占地政策法规讲解沟通,协调相关负责人开展思想工作,取得当事人的理解和支持。随后,安保人员拉起警戒线,施工人员出动4台大型机械设备,拆除违章建筑60间,面积共900多平方米。

昨晨白龟山水厂固定取水泵房突发故障 市自来水公司启动移动取水泵房保障供水

□记者 王桂文/文 李英平/图

本报讯 昨天凌晨5时许,市自来水有限公司白龟山水厂固定取水泵房突发故障,水厂生产受到严重影响。该公司迅速调整水厂生产负荷,并及时启动了白龟山水厂移动取水泵房,市区供水未受到重大影响。

据市自来水有限公司有关负责人介绍,目前,市区每天的用水量约235万吨,白龟山水厂每天承担着145万吨左右的供水任务。正常情况下,白龟山水厂固定取水泵房4台水泵满负荷运转,从白龟湖取水供水厂生产所需。

昨天凌晨5时许,白龟山水厂固定取水泵房两台水泵突发故障,停止运转,水厂生产受到严重影响。情况紧急,市自来水有限公司迅速启动应急预案,加大了九里山水厂的生产负荷,并启动了白龟山水厂备用清水库向市区补充供水。与此同时,该

公司机电抢修、管网抢修、供水调度等部门工作人员迅速赶到白龟山水厂,研究实施抢修。

为保障市区正常供水,市自来水有限公司决定临时启动白龟山水厂备用移动取水泵房。检查移动泵房升降系统、电力系统、泵机状态,调整移动泵房位置,接通输水管道,开泵取水等逐项工作紧张有序实施。昨天上午8点半左右,第一所移动取水泵房顺利启用,应急抢修人员再接再厉继续奋战,至上午9点50分左右,4所移动取水泵房已全部投入工作,白龟山水厂恢复了正常生产。

市自来水有限公司有关负责人告诉记者,因应急措施及时、得力,市区水压并未产生明显波动。经检查,固定泵房两台水泵停机是长时间满负荷运转引发机电故障所致,该公司技术人员正在全力抢修,近日即可排除故障,恢复正常生产。

▶昨天,在市自来水有限公司白龟山水厂,供水保障人员挥汗如雨,对紧急启动的移动取水泵房的管线进行调整。

